
Uchwała Nr LII/541/22 
Rady Miejskiej Trzcianki 
z dnia 31 sierpnia 2022 r. 

w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy 
Trzcianka w południowym rejonie wsi Siedlisko 

Na podstawie 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2022 r. poz. 503), Rada Miejska 
Trzcianki uchwala, co następuje: 

Rozdział 1. 
Przepisy ogólne 

§ 1. 1. Uchwala się miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego 
gminy Trzcianka w południowym rejonie wsi Siedlisko. 

2. Granice obszaru planu, oznaczono graficznie na rysunku planu w skali 
1:2000, zwanym dalej rysunkiem. 

3. Integralnymi częściami uchwały są: 

1) rysunek planu, o którym mowa w ust. 2, stanowiący załącznik Nr 1 do 
uchwały; 

2) rozstrzygnięcie w sprawie stwierdzenia, że projekt miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka w południowym rejonie 
wsi Siedlisko, nie narusza ustaleń studium uwarunkowań i kierunków 
zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka, stanowiące załącznik 
Nr 2 do uchwały; 

3) rozstrzygnięcie o sposobie realizacji, zapisanych w miejscowym planie 
zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka w południowym rejonie 
wsi Siedlisko, inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do 
zadań własnych gminy oraz o zasadach ich finansowania, stanowiące 
załącznik Nr 3 do uchwały; 

4) rozstrzygnięcie o sposobie rozpatrzenia uwag do projektu miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka w południowym 
rejonie wsi Siedlisko, stanowiące załącznik  Nr 4 do uchwały; 

5) dokument elektroniczny zawierający dane przestrzenne miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka w południowym rejonie 
wsi Siedlisko, stanowiący załącznik nr 5 do uchwały. 

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Id: 35BBE465-2AA5-441C-B6C3-EA46FAD3385F. Podpisany Strona 1



§ 2. 1. Na obszarze objętym planem nie występują: 

1) tereny i obiekty podlegające ochronie, wymagające ustalenia granic 
i sposobów zagospodarowania, ustalonych na podstawie przepisów 
odrębnych, w tym tereny górnicze, krajobrazy priorytetowe określone 
w audycie krajobrazowym oraz planach zagospodarowania przestrzennego 
województwa, a także obszary szczególnego zagrożenia powodzią oraz 
osuwania się mas ziemnych; 

2) obszary przestrzeni publicznej w rozumieniu art. 2 pkt. 6 ustawy z dnia 
27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym; 

3) dobra kultury współczesnej. 

2. Cały obszar objęty planem znajduje się w obszarze 
o udokumentowanych wodach podziemnych i w granicach projektowanego 
obszaru ochronnego trzeciorzędowego Głównego Zbiornika Wód Podziemnych 
– Subzbiornika - Złotów – Piła – Strzelce Krajeńskie (GZWP  Nr 127). 

3. Cały obszar objęty planem położony jest w obrębie udokumentowanego 
złoża węgla brunatnego WB 450. 

4. Na obszarze planu występują obiekty objęte ochroną konserwatorską, 
oznaczone na rysunku: 

1) zgodnie z ewidencją zabytków występują zespoły stanowisk 
archeologicznych: 

a) nr 42 (stan. 20 obszar AZP 40-42/16 ); 

b) nr 37 (stan. 21, 22, 47, 48, 49 obszar AZP 40-22/17, 18, 68, 69, 70). 

2) obiekty wpisane do ewidencji zabytków: 

a) budynki nr 76 (mur. ok. 1930), 79 (mur. ok.1930) i nr 80 (mur. ok. 1930); 

b) budynek mieszkalno – folwarczny (mur. pocz. XX w.), należący do 
zespołu dworsko-parkowo-folwarcznego (pozostała część zespołu poza 
planem); 

c) park z 2 poł.  XIX w., należący do zespołu dworsko-parkowo-
folwarcznego (pozostała część zespołu poza planem). 

5. Wzdłuż wschodniej granicy planu, przebiega linia kolejowa nr 203, 
o znaczeniu państwowym, relacji Tczew – Kostrzyn. 
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§ 3. 1. Na obszarze objętym planem, nie ustala się: 

1) szczegółowych zasad i warunków scalania i podziału nieruchomości; 

2) szczególnych warunków zagospodarowania terenów oraz ograniczeń w ich 
użytkowaniu, w tym zakazów zabudowy; 

3) sposobów i terminów tymczasowego zagospodarowania, urządzania 
i użytkowania terenów; 

4) zasad ochrony dóbr kultury współczesnej. 

2. Zagospodarowanie terenów w otoczeniu linii kolejowej, o której mowa 
w §2 ust. 5, winno uwzględniać przepisy odrębne, w tym o transporcie 
kolejowym. Tereny bezpośrednio przyległe do linii kolejowej objęte są 
ograniczeniami w ich użytkowaniu, wynikającymi z obowiązujących przepisów 
w zakresie transportu kolejowego. 

§ 4. 1. Obowiązują następujące oznaczenia graficzne, określone na 
rysunku: 

1) linie rozgraniczające tereny o różnym przeznaczeniu lub różnych zasadach 
zagospodarowania, zgodne z ewidencją gruntów; 

2) linie rozgraniczające tereny o różnym przeznaczeniu lub różnych zasadach 
zagospodarowania, niewystępujące w ewidencji gruntów; 

3) obowiązujące linie zabudowy; 

4) maksymalne nieprzekraczalne linie zabudowy; 

5) kierunek głównej kalenicy dachu; 

6) budynki objęte ochroną konserwatorską; 

7) zespoły stanowisk archeologicznych, objęte ochroną konserwatorską; 

8) stanowiska archeologiczne, objęte ochroną konserwatorską; 

9) park objęty ochroną konserwatorską. 

2. Przez obowiązującą linię zabudowy, o której mowa w ust. 1 pkt  3, 
należy rozumieć linię ukształtowaną przez główną elewację budynku (nie mniej 
niż 60% długości elewacji budynku). 
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3. Przez maksymalną nieprzekraczalną linię zabudowy, o której mowa 
w ust. 1 pkt 4, należy rozumieć linię ograniczającą sytuowanie wszystkich 
elementów zaliczanych do kubatury brutto budynku, zgodnie z przepisami 
Prawa budowlanego. 

4. Ilekroć w uchwale jest mowa o powierzchni całkowitej zabudowy, 
należy przez to rozumieć sumę powierzchni całkowitych wszystkich budynków 
w obrębie działki budowlanej, gdzie powierzchnię całkowitą budynku stanowi 
suma powierzchni wszystkich kondygnacji nadziemnych liczonych po jego 
obrysie zewnętrznym. 

§ 5. 1. Na obszarze objętym planem, ustala się następujące przeznaczenia 
terenów: 

1) tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, oznaczenie na rysunku – 
MN; 

2) tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej z usługami, oznaczenie na 
rysunku – MNu; 

3) teren zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej, oznaczenie na rysunku – 
MW; 

4) tereny zabudowy zagrodowej w gospodarstwach rolnych, hodowlanych 
i ogrodniczych, oznaczenie na rysunku – RM; 

5) tereny obiektów produkcyjnych, składów, magazynów i zabudowy 
usługowej, oznaczenie na rysunku – P/U; 

6) tereny lokalizacji farm fotowoltaicznych, oznaczenie na rysunku – PE; 

7) tereny rolnicze, oznaczenie na rysunku – R; 

8) teren lasu, oznaczenie na rysunku – ZL; 

9) teren zieleni urządzonej - parku, oznaczenie na rysunku – ZP; 

10) teren zieleni, oznaczenie na rysunku – Z; 

11) tereny kolei, oznaczenie na rysunku – KK; 

12) tereny kolei i dróg wewnętrznych, oznaczenie na rysunku -KK/KDW; 

13) tereny publicznej drogi dojazdowej, oznaczenie na rysunku – KD-D; 
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14) tereny dróg wewnętrznych, oznaczenie na rysunku – KDW. 

2. Tereny, o tym samym przeznaczeniu, lecz różnych warunkach zabudowy 
i zagospodarowania, oznaczono dodatkowym symbolem cyfrowym. 

§ 6. 1. Na obszarze objętym planem nie lokalizuje się wolno stojących 
budowli równych i wyższych niż 30,0 m nad poziom terenu. 

2. Na wyznaczonych w planie terenach, zgodnie z przepisami 
o środowisku, ustalone zostały dopuszczalne poziomy hałasu: dla terenów 
zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej (MN) jak dla terenów zabudowy 
mieszkaniowej jednorodzinnej, dla terenów zabudowy mieszkaniowej 
jednorodzinnej z usługami (MNu) jak dla zabudowy mieszkaniowo-usługowej, 
dla terenu zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej (MW) jak dla terenów 
zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej   i zamieszkania zbiorowego, dla 
terenów zabudowy zagrodowej w gospodarstwach rolnych, hodowlanych 
i ogrodniczych (RM) jak dla terenów zabudowy zagrodowej, dla terenu zieleni 
urządzonej (ZP) jak dla terenów rekreacyjno – wypoczynkowych. 

Rozdział 2. 
Warunki zabudowy i zagospodarowania terenów jako zasady 

kształtowania ładu przestrzennego 

§ 7. 1. Dla terenów zabudowy  mieszkaniowej jednorodzinnej MN, 
obejmujących tereny MN1, MN2, MN3, MN4, MN5, MN6 i MN7, ustala się: 

1) sytuowanie na działce budowlanej, jednego budynku mieszkalnego 
jednorodzinnego, budynków garażowych, budynków gospodarczych, dojść, 
dojazdów, sieci infrastruktury technicznej i obiektów małej architektury; 

2) dla budynków objętych ochroną konserwatorską zastosowanie ustaleń §13 
ust.2; 

3) powierzchnię nowo wydzielonej działki budowlanej nie mniejszą niż 
800 m²; 

4) minimalny udział procentowy powierzchni biologicznie czynnej, 
w odniesieniu do powierzchni działki budowlanej – 25%; 

5) wysokość budynku mieszkalnego – do 9,0 m, II kondygnacje nadziemne, 
w tym poddasze użytkowe lub I kondygnacja nadziemna z dachem stromym; 

6) dopuszcza się zachowanie wysokości istniejących budynków mieszkalnych, 
gospodarczych i garażowych oraz nachylenia połaci dachowych; 
w przypadku sytuowania nowej zabudowy obowiązują ustalenia planu; 
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7) wysokość budynku garażowego i gospodarczego  – do 6,0 m; 

8) dach budynku mieszkalnego jednorodzinnego: 

a) stromy, dwuspadowy o symetrycznym układzie połaci dachowych; 

b) o nachyleniu połaci dachowych od 35° do 45°. 

9) dach budynku garażowego i gospodarczego - stromy o symetrycznym 
układzie połaci dachowych i nachyleniu nie mniejszym niż  20°; 

10) minimalną i maksymalną intensywność zabudowy, jako wskaźnik 
powierzchni całkowitej zabudowy, o której mowa w § 4 ust. 4, w odniesieniu 
do powierzchni działki budowlanej od 0,10 do 0,7; 

11) maksymalną powierzchnię zabudowy działki budowlanej – 35%, 
z wyłączeniem działek zabudowanych o powierzchni większej niż 35% dla 
których ustala maksymalna powierzchnię zabudowy większą od istniejącej 
o 5%; 

12) obowiązek zapewnienia niezbędnej ilości stanowisk postojowych, w ilości 
nie mniejszej niż 1 stanowisko dla każdego lokalu mieszkalnego, przy czym 
do bilansu miejsc parkingowych można wliczyć miejsca w garażach. 

2. Dla terenów zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej z usługami 
(MNu), obejmujących tereny MNu1, MNu2 i MNu3, ustala się: 

1) sytuowanie na działce budowlanej, jednego budynku mieszkalnego 
jednorodzinnego lub jednego budynku mieszkalno-usługowego, jednego 
budynku usługowego, budynków garażowych, budynków gospodarczych, 
dojść, dojazdów, sieci infrastruktury technicznej oraz obiektów małej 
architektury; 

2) dla budynku objętego ochroną konserwatorską zastosowanie ustaleń §13 
ust.2; 

3) powierzchnię nowo wydzielonej działki budowlanej nie mniejszą niż 
800 m²; 

4) minimalny udział procentowy powierzchni biologicznie czynnej, 
w odniesieniu do powierzchni działki budowlanej – 20%; 

5) wysokość budynku mieszkalnego jednorodzinnego i mieszkalno-usługowego 
– do 9,0 m, II kondygnacje nadziemne, w tym poddasze użytkowe lub 
I kondygnacja nadziemna z dachem stromym; 
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6) wysokość budynku usługowego, garażowego i gospodarczego  – do 6,0 m; 

7) dach budynku mieszkalnego jednorodzinnego i budynku mieszkalno-
usługowego: 

a) stromy, dwuspadowy o symetrycznym układzie połaci dachowych; 

b) o nachyleniu połaci dachowych od 35° do 45°. 

8) dach budynku garażowego, gospodarczego i usługowego: 

a) stromy o symetrycznym układzie połaci dachowych; 

b) o nachyleniu połaci dachowych nie mniejszym niż  20°. 

9) minimalną i maksymalną intensywność zabudowy, jako wskaźnik 
powierzchni całkowitej zabudowy, o której mowa w § 4 ust. 4, w odniesieniu 
do powierzchni działki budowlanej: od 0,10 do 0,7; 

10) maksymalną powierzchnię zabudowy działki budowlanej – 40%; 

11) obowiązek zapewnienia niezbędnej ilości stanowisk postojowych, w ilości 
nie mniejszej niż 1 stanowisko dla każdego lokalu mieszkalnego oraz 
1 stanowiska na 100,0 m² powierzchni użytkowej parteru budynku 
usługowego, przy czym do bilansu miejsc parkingowych można wliczyć 
miejsca w garażach. 

3. Dla terenu zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej (MW), ustala się: 

1) sytuowanie, na działce budowlanej, jednego budynku mieszkalnego 
wielorodzinnego, budynków garażowych, budynków gospodarczych, dojść, 
dojazdów, sieci infrastruktury technicznej, obiektów małej architektury; 

2) dla budynku objętego ochroną konserwatorską zastosowanie ustaleń § 
13 ust.2; 

3) minimalny udział procentowy powierzchni biologicznie czynnej, 
w odniesieniu do powierzchni działki budowlanej – 15%; 

4) wysokość budynku mieszkalnego wielorodzinnego do 6,0 m, do II 
kondygnacji nadziemnych; 

5) wysokość pozostałych budynków – do 6,0 m; 
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6) dach budynku mieszkalnego stromy o minimalnym nachyleniu połaci 
dachowych 35º; 

7) dach pozostałych budynków – o dowolnym nachyleniu połaci dachowych; 

8) minimalną i maksymalną intensywność zabudowy, jako wskaźnik 
powierzchni całkowitej zabudowy, o której mowa w § 4 ust. 4, w odniesieniu 
do powierzchni działki budowlanej od 0,15 do 0,7; 

9) maksymalną powierzchnię zabudowy działki budowlanej - 35%; 

10) obowiązek zapewnienia niezbędnej ilości stanowisk postojowych, w ilości 
nie mniejszej niż 1 stanowisko dla każdego lokalu mieszkalnego, przy czym 
do bilansu miejsc parkingowych można wliczyć miejsca w garażach. 

4. Dla terenów zabudowy zagrodowej (RM), obejmujących tereny RM1 
i RM2, ustala się: 

1) sytuowanie, na działce budowlanej, zabudowy służącej produkcji rolnej: 
budynków mieszkalnych w zabudowie zagrodowej, budynków 
gospodarczych, inwentarskich, garażowych i innych  oraz  budowli; 

2) na terenie działki budowlanej, zakaz: 

a) hodowli zwierząt futerkowych w ilości większej niż 0,5 DJP; 

b) hodowli zwierząt o łącznej ilości równej i większej niż 60 DJP. 

3) minimalny udział procentowy powierzchni biologicznie czynnej, 
w odniesieniu do powierzchni działki budowlanej – 20%; 

4) wysokość budynku mieszkalnego w zabudowie zagrodowej – do 9,0 m, II 
kondygnacje nadziemne, w tym poddasze użytkowe lub I kondygnacja 
nadziemna z dachem stromym; 

5) wysokość pozostałych budynków – do 12,0 m; 

6) dach budynku mieszkalnego w zabudowie zagrodowej: 

a) stromy o symetrycznym układzie połaci dachowych; 

b) o nachyleniu połaci dachowych nie mniejszym niż 35°. 

7) dach pozostałych budynków – dowolny; 
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8) minimalną i maksymalną intensywność zabudowy, jako wskaźnik 
powierzchni całkowitej zabudowy, o której mowa w §4 ust.4, w odniesieniu 
do powierzchni działki budowlanej  od 0,15 do 0,5; 

9) maksymalną powierzchnię zabudowy działki budowlanej – 40%; 

10) obowiązek zapewnienia niezbędnej ilości miejsc parkingowych lub 
garażowych na działce, w ilości nie mniejszej niż jedno miejsce na jeden 
lokal  mieszkalny oraz dla pojazdów i maszyn służących produkcji rolniczej 
nie mniej niż 2 miejsca na każdej działce budowlanej. 

§ 8. 1. Dla terenów obiektów produkcyjnych, składów, magazynów 
i zabudowy usługowej, (P/U), obejmujących tereny P/U1, P/U2 i P/U3, ustala 
się: 

1) sytuowanie, na działce budowlanej: budynków produkcyjnych, 
magazynowych, składowych, biurowych, usługowych, garażowych, 
gospodarczych i innych oraz dojść, dojazdów, sieci infrastruktury 
technicznej; zgodnie z wyznaczoną funkcją terenu; 

2) powierzchnię nowo wydzielonej działki budowlanej nie mniejszą niż 3000,0 
m²; 

3) minimalny udział procentowy powierzchni biologicznie czynnej, 
w odniesieniu do powierzchni działki budowlanej – 15%; 

4) wysokość budynków produkcyjnych, magazynowych, składowych, 
biurowych, usługowych – do 15,0 m, ilość i wysokość kondygnacji 
wynikające z wymagań technicznych  związanych z funkcją obiektu; 

5) wysokość budynku: garażowego,  gospodarczego i innego (zgodnie 
z wyznaczoną funkcją terenu) – do 6,0 m; 

6) geometrię dachów – płaskie o kacie nachylenia do 15 º, dla budynków 
istniejących możliwość zachowania formy dachów; 

7) minimalną i maksymalną intensywność zabudowy, jako wskaźnik 
powierzchni całkowitej zabudowy, o której mowa w § 4 ust. 4, w odniesieniu 
do powierzchni działki budowlanej  od 0,01 do 1,2; 

8) maksymalną powierzchnię zabudowy działki budowlanej – 50%; 

9) obowiązek zapewnienia niezbędnej ilości miejsc parkingowych lub 
garażowych na działce, w ilości nie mniejszej niż jedno miejsce na 100 m² 
powierzchni użytkowej obiektów  usługowych i 1 miejsce do parkowania na 
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200 m ² powierzchni użytkowej obiektów produkcyjnych, składów 
i magazynów. 

2. Dla terenów lokalizacji farm fotowoltaicznych (PE), obejmujących 
tereny PE1, PE2 i PE3, ustala się: 

1) lokalizację farm fotowoltaicznych o mocy do oraz powyżej 100 kW; 

2) możliwość sytuowania dojazdów, obiektów i urządzeń infrastruktury 
technicznej; 

3) możliwość zagospodarowania zieleni; 

4) możliwość użytkowania rolniczego; 

5) nie lokalizuje się budynków; 

6) maksymalna wysokość zabudowy – 5,0 m; 

7) minimalny udział powierzchni biologicznie czynnej, w odniesieniu do 
powierzchni działki budowlanej – 15%; 

8) minimalną i maksymalną intensywność zabudowy, jako wskaźnik 
powierzchni całkowitej zabudowy, o której mowa w § 4 ust. 4, w odniesieniu 
do powierzchni działki budowlanej, od 0.01 do 0,85; 

9) nie wyznacza się miejsc postojowych; 

10) granice stref ochronnych od farm fotowoltaicznych są tożsame z granicami 
terenów wyznaczonych pod lokalizację farm fotowoltaicznych (PE1, PE2, 
PE3 i PE4). 

§ 9. 1. Dla terenów rolniczych R, obejmujących tereny R1 do R7, ustala 
się: 

1) zachowanie rolniczego sposobu zagospodarowania, istniejących zadrzewień 
i zakrzewień oraz systemu melioracji; 

2) dopuszczenie lokalizacji: 

a) nowych nasadzeń drzew i krzewów; 

b) dojść, dojazdów i sieci infrastruktury technicznej; 

c) płyt gnojowych; 
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d) zakaz zabudowy budynkami. 

2. Dla terenu lasów (ZL), ustala się zagospodarowanie zgodnie 
z przepisami ustawy o lasach; zakaz lokalizacji budynków. 

3. Dla terenu zieleni urządzonej - parku (ZP), ustala się: 

1) obszar parku objęty jest ochroną konserwatorską, dla którego mają 
zastosowanie ustalenia § 13 ust. 3; 

2) zagospodarowanie zielenią, sytuowanie w szczególności: obiektów małej 
architektury, sieci i urządzeń infrastruktury technicznej, przejść pieszych; 

3) minimalny udział powierzchni biologicznie czynnej, w odniesieniu do 
powierzchni działki budowlanej – 80%; 

4) nie lokalizuje się budynków; 

5) nie wyznacza się miejsc postojowych. 

4. Dla terenu zieleni (Z), ustala się: 

1) zagospodarowanie zielenią w tym urządzenie ogrodów przydomowych; 

2) możliwość sytuowania sieci i urządzeń infrastruktury technicznej, obiektów 
małej architektury; 

3) nie lokalizuje się budynków; 

4) minimalny udział powierzchni biologicznie czynnej w odniesieniu do 
powierzchni działki budowlanej – 80%; 

5) nie wyznacza się miejsc postojowych. 

§ 10. 1. Dla terenów kolei (KK), obejmujących tereny KK1, KK2, KK3, 
KK4 i KK5, ustala się: 

1) dla terenów KK1, KK2, KK3, KK4 i KK5 - zagospodarowanie zgodnie 
z przepisami ustawy o kolei; 

2) dla terenów KK1, KK3, KK4 i KK5 - nie lokalizuje się budynków; 

3) dla terenu KK2 - sytuowanie zabudowy, z zastosowaniem: 

a) wysokości budynków do II kondygnacji nadziemnych, do 9,0 m; 
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b) dowolnej geometrii dachów; 

c) minimalnej i maksymalnej intensywności zabudowy, jako wskaźnika 
powierzchni całkowitej zabudowy, o której mowa w § 4 ust. 4, 
w odniesieniu do powierzchni działki budowlanej od 0,15 do 0,9; 

d) minimalnego udziału powierzchni biologicznie czynnej, w odniesieniu do 
powierzchni działki budowlanej – 15 %; 

e) obowiązku zapewnienia niezbędnej ilości miejsc parkingowych lub 
garażowych na działce, w ilości nie mniejszej niż 1 miejsce postojowe na 
100 m2 powierzchni użytkowej budynku. 

2. Dla terenów kolei i dróg wewnętrznych (KK/KDW), obejmujących 
tereny KK/KDW7, KK/KDW8 i KK/KDW10, ustala się lokalizację przejazdów 
drogowych – dróg wewnętrznych przez teren kolei, służących zapewnieniu 
ciągłości powiązań komunikacyjnych wsi Siedlisko i wsi Runowo. 

3. Tereny kolei KK1, KK2, KK3 i KK4, a także tereny kolei i dróg 
wewnętrznych KK/KDW7, KK/KDW8 i KK/KDW10, o których mowa w ust.1 
i ust.2, należą do terenów zamkniętych, w rozumieniu przepisów z zakresu 
prawa geodezyjnego i kartograficznego, dla których mają zastosowanie  
przepisy ustawy o transporcie kolejowym. 

§ 11. 1. Dla terenu publicznej drogi dojazdowej KD-D, obejmującej tereny 
KD-D1 i KD-D 2,  ustala się: 

1) lokalizację drogi publicznej; szerokość pasa drogowego, zgodnie 
z rysunkiem; 

2) możliwość sytuowania dodatkowych elementów infrastruktury drogowej, 
w tym stanowisk postojowych oraz sieci i urządzeń infrastruktury 
technicznej. 

2. Dla terenów dróg wewnętrznych KDW, obejmujących tereny KDW1 do  
KDW10, ustala się: 

1) lokalizację dróg wewnętrznych; szerokość pasa drogowego, zgodnie 
z rysunkiem; 

2) dopuszczenie lokalizacji sieci i urządzeń infrastruktury technicznej 
możliwość sytuowania miejsc parkingowych. 
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Rozdział 3. 
Zasady ochrony środowiska, przyrody, krajobrazu  i krajobrazu 

kulturowego 

§ 12. Ochronę środowiska realizuje się poprzez: 

1) możliwość lokalizowania jedynie takich przedsięwzięć, które uwzględniają 
wymagania ochrony środowiska w zakresie ochrony powietrza, wód, 
powierzchni ziemi, ochrony przed hałasem  i polami elektromagnetycznymi; 

2) zachowanie walorów krajobrazowych terenu objętego planem poprzez 
właściwe zagospodarowanie terenów, zgodnie z ustaleniami planu; 

3) zbiorowe  zaopatrzenie w wodę, z zastrzeżeniem § 15 ust. 2; 

4) zbiorowe  odprowadzenie ścieków komunalnych oraz wód opadowych 
i roztopowych, z zastrzeżeniem § 15 ust. 2; 

5) kształtowanie terenów zieleni, poprzez ustalenie wymaganych wskaźników 
powierzchni biologicznie czynnej i wskaźników intensywności zabudowy na 
terenach przeznaczonych pod zabudowę; 

6) ochronę wyznaczonych terenów przed hałasem, zgodnie z przepisami 
o ochronie środowiska; 

7) zakaz lokalizowania przedsięwzięć zaliczanych do mogących zawsze 
znacząco oddziaływać na środowisko, w rozumieniu przepisów 
o środowisku; 

8) dopuszczenie przedsięwzięć potencjalnie znacząco oddziałujących na 
środowisko, w rozumieniu przepisów o środowisku na terenach: P/U i PE 
oraz dla inwestycji celu publicznego z zakresu infrastruktury technicznej; 

9) w obszarze objętym planem zakazuje się lokalizacji inwestycji z zakresu 
gospodarowania odpadami; 

10) ochronę wód podziemnych poprzez zakaz zanieczyszczania, zgodnie 
z przepisami z zakresu ochrony wód; 

11) ochronę powietrza, zgodnie z przepisami o ochronie środowiska, 
z uwzględnieniem przepisów prawa miejscowego; 

12) postępowanie zgodnie z przepisami odrębnymi, w tym o ochronie 
środowiska oraz przepisami prawa miejscowego. 
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§ 13. 1. Na obszarze objętym planem, zgodnie z ustaleniami niniejszej 
uchwały i oznaczeniem na rysunku, formą ochrony zabytków obejmuje się: 

1) budynek nr 76 (mur. ok. 1930); 

2) budynek nr 79 (mur. ok.1930); 

3) budynek nr 80 (mur. ok. 1930); 

4) budynek mieszkalno – folwarczny (mur. pocz. XX w.); 

5) park z 2 poł.  XIX w.; 

6) zespół stanowisk archeologicznych nr 42 (stan. 20 obszar AZP 40-42/16 ); 

7) zespół stanowisk archeologicznych nr 37 (stan. 21, 22, 47, 48, 49 obszar 
AZP 40-22/17, 18, 68, 69, 70). 

2. Dla budynków objętych formami ochrony zabytków, o których mowa 
w ust.1 pkt 1, 2, 3 i 4, ustala się: 

1) zachowanie historycznych brył (gabarytów, w tym wysokości oraz 
nachylenia połaci dachowych) i elewacji budynków; 

2) zachowanie kształtu wykrojów historycznych otworów i podziałów stolarek 
okiennych oraz drzwi zewnętrznych a także zachowanie ich jednorodności; 

3) zharmonizowanie kształtu zewnętrznych detali architektonicznych 
budynków, drzwi zewnętrznych głównych, stolarek okiennych, schodów 
z historyczną architekturą budynków. 

3. Dla obiektu parku objętego ochroną konserwatorską (teren ZP), 
o którym mowa w ust. 1 pkt 5, ustala się zachowanie lub odtworzenie układu 
kompozycyjnego i gatunkowego drzew, krzewów i powierzchni trawiastych 
oraz trwałych elementów rozplanowania (np. osie kompozycyjne) i wyposażenia 
(np. elementy małej architektury, rzeźby, baseny, stawy itp.). Na terenie parku 
należy zachować istniejący starodrzew. 

4. Dla ochrony obiektów, wymienionych w ust. 1 obowiązuje 
postępowanie zgodnie z ustawą o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami. 
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Rozdział 4. 
Zasady modernizacji, rozbudowy i budowy systemów komunikacji                                                  

i infrastruktury technicznej 

§ 14. 1. Podstawowy układ komunikacyjny, na obszarze objętym planem, 
stanowią publiczna, gminna droga dojazdowa KD-D1 i KD-D2 oraz droga 
wewnętrzna KDW1,  powiązane z drogą wojewódzką nr 180 (obszar poza 
planem) i z drogą wojewódzką nr 153 ( obszar poza planem); pozostałe drogi 
wewnętrzne (KDW2 do KDW10) stanowią dojazdy do zabudowań z drogi nr 
153 oraz z drogi wewnętrznej KDW1. 

2. W zakresie miejsc parkingowych dla pojazdów zaopatrzonych w kartę 
parkingową, na obszarze planu należy wyznaczyć liczbę  miejsc do parkowania, 
zgodnie z przepisami odrębnymi. 

§ 15. 1. Dla obszaru objętego planem, ustala się następujące zasady obsługi 
w zakresie infrastruktury technicznej: 

1) zbiorowe zaopatrzenie w wodę – z gminnego systemu wodociągowego, 
z zastrzeżeniem  ust. 2; 

2) zbiorowe odprowadzenie ścieków komunalnych – do gminnej oczyszczalni 
ścieków – poprzez istniejące i projektowane sieci kanalizacji sanitarnej, 
z zastrzeżeniem ust. 2; 

3) gromadzenie i usuwanie wydalin pochodzenia zwierzęcego do szczelnych 
zbiorników,  spełniających warunki przepisów odrębnych, w tym z zakresu 
ochrony środowiska; 

4) odprowadzenie wód opadowych i roztopowych, poprzez zastosowanie 
systemów zbiorowych – do gminnej sieci kanalizacji deszczowej, 
z zastrzeżeniem ust.2; 

5) zasilanie w gaz – z planowanego systemu gazowniczego; 

6) zasilanie w energię elektryczną – z istniejącego systemu 
elektroenergetycznego, z dopuszczalną przebudową napowietrznej sieci 
przesyłowej średniego napięcia i realizacją sieci podziemnej; 

7) zaopatrzenie w energię cieplną - z indywidualnych źródeł ciepła, poprzez 
stosowanie paliw płynnych, gazowych i stałych, charakteryzujących się 
niskimi wskaźnikami emisji, spełniających wymagania ochrony środowiska 
wynikające z przepisów odrębnych albo wykorzystanie  alternatywnych 
źródeł energii; 
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8) obsługę telekomunikacyjną – poprzez wykorzystanie istniejących systemów 
telekomunikacyjnych i realizację sieci telekomunikacyjnych oraz innych 
urządzeń łączności publicznej. 

2. W przypadku braku warunków przyłączenia do działki, sieci: 
wodociągowej, o której mowa w ust.1 pkt 1; kanalizacji sanitarnej, o której 
mowa w ust.1 pkt 2; kanalizacji deszczowej, o której mowa w ust 1. pkt 4, 
postępowanie zgodne z przepisami odrębnymi, w tym prawa budowlanego. 

3. Gospodarowanie odpadami, powstającymi na obszarze objętym planem, 
nastąpi poprzez komunalny system odbioru odpadów uwzględniający ich 
selektywną zbiórkę, postępowanie zgodne z planem gospodarki odpadami dla 
gminy Trzcianka oraz z zastosowaniem przepisów odrębnych w tym zakresie. 

4. Powiązania zewnętrznych systemów infrastruktury technicznej i sieci 
infrastruktury technicznej, na obszarze objętym planem, stanowią elementy 
systemów gminnych. 

5. Na całym terenie, objętym planem, zachowuje się istniejące czynne sieci 
uzbrojenia technicznego, z obowiązkiem zapewnienia do nich dostępu, na 
podstawie przepisów odrębnych. 

Na obszarze objętym planem nie występują elementy ponadlokalnych 
systemów infrastruktury technicznej. 

Rozdział 5. 
Przepisy końcowe 

§ 16. Dla wszystkich terenów objętych planem ustala się stawkę – 30%, 
stanowiącą podstawę do określenia opłaty z tytułu wzrostu wartości 
nieruchomości, o której mowa w art. 36 ust. 4 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. 
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. 

§ 17. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Trzcianki. 
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§ 18. Uchwała wchodzi w życie po upływie 30 dni od dnia ogłoszenia 
w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego. 

 
   

Przewodniczący 
Rady Miejskiej 

Trzcianki 
 
 

Robert Matkowski 
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Załącznik Nr 1 do uchwały Nr LII/541/22

Rady Miejskiej Trzcianki

z dnia 31 sierpnia 2022 r.
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Rozstrzygniecie w sprawie stwierdzenia, że projekt miejscowego planu

zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka w południowym

rejonie wsi Siedlisko nie narusza ustaleń studium uwarunkowań i kie-

runków zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka.

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospoda-

rowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2022 r. poz. 503)

Rada Miejska Trzcianki

stwierdza, że projekt  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy

Trzcianka w południowym rejonie wsi Siedlisko, nie narusza ustaleń studium uwa-

runkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka (uchwała

Rady Miejskiej Trzcianki Nr XLIX/324/13 z dnia 11 lipca 2013 r.).

U Z A S A D N I E N I E
Obszar miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka w po-

łudniowym rejonie wsi Siedlisko  nie jest objęty ustaleniami obowiązującego miej-

scowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Wyznaczony obszar objęty planem jest terenem rolnym oraz zabudowy mieszkanio-

wej i rolniczej.

Ustalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego nie naruszają  usta-

leń studium w zakresie: kierunków zmian w strukturze przestrzennej miasta Trzcianki

oraz polityki przestrzennej gminy Trzcianka.

Załącznik Nr 2 do uchwały Nr LII/541/22

Rady Miejskiej Trzcianki

z dnia 31 sierpnia 2022 r.
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Rozstrzygnięcie o sposobie realizacji, zapisanych w miejscowym planie

zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka w południowym

rejonie wsi Siedlisko, inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej,

które należą do zadań własnych gminy oraz zasadach ich finansowa-

nia, zgodnie z przepisami o finansach publicznych

Na  podstawie  art.  20  ust.  1  ustawy  z  dnia  27  marca  2003  r.  o  planowaniu
i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2022 r. poz. 503),

Rada Miejska Trzcianki rozstrzyga, co następuje:

§1.1  Na obszarze  objętym miejscowym planem zagospodarowania  przestrzennego
gminy Trzcianka w południowym rejonie wsi Siedlisko,  wymagana jest  rozbudowa
sieci wodociągowej, instalacji oświetleniowej oraz budowa dróg, kanalizacji ścieków
sanitarnych, kanalizacji deszczowej.
2. Zadania inwestycyjne w ramach inwestycji własnej gminy Trzcianka, obejmujące
wykonanie ww. elementów infrastruktury technicznej, realizowane będą etapowo z
wyodrębnieniem  w  I  etapie  sieci  wodociągowej,  na  podstawie  warunków
przyłączenia  wydanych  przez  właściwy  zakład  branżowy,  w  oparciu  o  plany
inwestycyjne gminy Trzcianka i właściwego zakładu branżowego. 

§2. Finansowanie zadania inwestycyjnego będzie odbywać się poprzez:

1) środki własne gminy Trzcianka;

2) środki właściwego zakładu branżowego;

3) kredyty i pożyczki bankowe;

4) inne środki zewnętrzne;

5) udział  inwestorów  w  finansowaniu  w  ramach  porozumień  o  charakterze
cywilno - prawnym lub w formie partnerstwa publiczno - prywatnego, a także
właścicieli nieruchomości.

Załącznik Nr 3 do uchwały Nr LII/541/22

Rady Miejskiej Trzcianki

z dnia 31 sierpnia 2022 r.

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Id: 35BBE465-2AA5-441C-B6C3-EA46FAD3385F. Podpisany Strona 1



Rozstrzygnięcie o sposobie rozpatrzenia uwag do projektu miejscowe-

go planu zagospodarowania przestrzennego gminy Trzcianka w połu-

dniowym  rejonie wsi Siedlisko

Na  podstawie  art.  20  ust.  1  ustawy  z  dnia  27  marca  2003  r.  o  planowaniu
i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2022 r. poz. 503),

Rada Miejska Trzcianki 

rozstrzyga o sposobie rozpatrzenia uwag wniesionych do projektu miejscowego planu
zagospodarowania  przestrzennego   gminy  Trzcianka  w  południowym rejonie  wsi
Siedlisko.

                                                     UZASADNIENIE

Przedmiotowy  projekt  miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego,
zgodnie  z  ustawą  z  dnia  27  marca  2003  r.  o  planowaniu  i  zagospodarowaniu
przestrzennym, wyłożony był do publicznego wglądu w dniach od 21 marca 2022 r.
do 21 kwietnia 2022 r. W dniu 23 marca 2022 r. odbyła się dyskusja publiczna nad
rozwiązaniami  przyjętymi  w  projekcie  planu,  uwagi  do  projektu  planu  były
przyjmowane do dnia 13 maja 2022 r.

  W terminie przewidzianym do składania uwag wpłynęły cztery pisma zawierające
uwagi,  odnoszące  się  do  przyjętych  w  projekcie  planu  miejscowego  rozwiązań.
Ponadto, treść pisma nr 1 (zgodnie z wykazem uwag) jest tożsama z treścią pisma nr
2 (zgodnie z wykazem uwag).

Zgodnie  z  art. 17 pkt 12  ustawy  z  dnia  27  marca  2003 r.  o  planowaniu
i  zagospodarowaniu  przestrzennym  Burmistrz  Trzcianki  rozpatrzył  uwagi,
postanawiając nie uwzględnić w projekcie planu miejscowego treści uwag zawartych
w pismach nr 1, 2, 3.

Na  podstawie  art.  17  pkt 14  ustawy z  dnia  27  marca  2003  r.  o  planowaniu
i zagospodarowaniu przestrzennym Burmistrz Trzcianki przedstawił Radzie Miejskiej

Załącznik Nr 4 do uchwały Nr LII/541/22

Rady Miejskiej Trzcianki

z dnia 31 sierpnia 2022 r.
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Trzcianki projekt planu miejscowego wraz z listą uwag nieuwzględnionych.

1) Uwaga  nr  1  w  piśmie  nr  1  w  wykazie  uwag,  złożona  dnia  13.05.2022 r.,
wnosząca  o  wprowadzenie  cz.  dz.  Nr  540/16,  w  granicach  terenu  RU,  P
wyznaczonego  w  studium  uwarunkowań  i  kierunków  zagospodarowania
przestrzennego  gminy  Trzcianka,  zapisów  jak  dla  terenów  specjalistycznej
produkcji  rolnej  wyznaczonych  w  miejscowym  planie  zagospodarowania
przestrzennego gminy Trzcianka w obrębie geodezyjnym Siedlisko, oznaczonych
symbolem  RP1.  Dla  zadrzewionej  części  działki  nr  540/16  oznaczonej  w
projekcie  ZP  objęcie  formą  ochrony  zabytków  (ustaleniami  ochrony  w
miejscowym  planie  zagospodarowania  przestrzennego),  po  uprzednim
wykazaniu, że starodrzew stanowi udokumentowany zabytek.

Po rozpatrzeniu, Rada Miejska Trzcianki,

odrzuca uwagę.

Uzasadnienie

  Działka  wskazana w uwadze przeznaczona jest pod teren rolniczy oznaczony
symbolem  R7  oraz  częściowo  pod  teren  zieleni  urządzonej-parku  oznaczony
symbolem ZP.
Zapisy  zaproponowane  w  projekcie  miejscowego  planu  zagospodarowania
przestrzennego gminy Trzcianka w południowym rejonie wsi Siedlisko wykazują
zgodność  z  treścią  studium  uwarunkowań  i  kierunków  zagospodarowania
przestrzennego  gminy  Trzcianka  (  Uchwała  XLIX/324/13  Rady  Miejskiej
Trzcianki z dnia 11.07.2013r. ) w zakresie stanu prawnego , w tym wniosków i
uzgodnień Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków m.in. pod
warunkiem  zachowania  istniejącego  starodrzewia  na  terenie  parku  oraz
wyznaczenia strefy ochrony konserwatorskiej zabytkowego parku.

2) Uwaga  nr  2  w  piśmie  nr  1  w  wykazie  uwag,  złożona  dnia  13.05.2022 r.,
wnosząca o zmianę oznaczenia i przeznaczenia terenów: R2, R3, R4, R5, R7 na
teren PE – teren lokalizacji farm fotowoltaicznych .

Po rozpatrzeniu, Rada Miejska Trzcianki,

odrzuca uwagę.

Uzasadnienie

 Niniejsza uwaga ma charakter wniosku do miejscowego planu zagospodarowania
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przestrzennego.
Przedmiotowy  projekt  miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego
stanowi  odpowiedź  na  większość  wniosków  składanych  na  etapie  procedury
planistycznej do tego projektu planu.
Obecne  zakładane  przeznaczenie  terenów  jest  optymalne  z  punktu  widzenia
lokalizacji  odnawialnych  źródeł  energii  i  uwzględnienia  proporcji  między
terenami rolniczymi a odnawialnymi źródłami energii.

3) Uwaga  nr  1  w  piśmie  nr  2  w  wykazie  uwag,  złożona  dnia  13.05.2022 r.,
wnosząca  o  wprowadzenie  cz.  dz.  Nr  540/16,  w  granicach  terenu  RU,  P
wyznaczonego  w  studium  uwarunkowań  i  kierunków  zagospodarowania
przestrzennego  gminy  Trzcianka,  zapisów  jak  dla  terenów  specjalistycznej
produkcji  rolnej  wyznaczonych  w  miejscowym  planie  zagospodarowania
przestrzennego gminy Trzcianka w obrębie geodezyjnym Siedlisko, oznaczonych
symbolem  RP1.  Dla  zadrzewionej  części  działki  nr  540/16  oznaczonej  w
projekcie  ZP  objęcie  formą  ochrony  zabytków  (ustaleniami  ochrony  w
miejscowym  planie  zagospodarowania  przestrzennego),  po  uprzednim
wykazaniu, że starodrzew stanowi udokumentowany zabytek.

Po rozpatrzeniu, Rada Miejska Trzcianki,

odrzuca uwagę.

Uzasadnienie

Działka  wskazana  w uwadze  przeznaczona  jest  pod  teren  rolniczy  oznaczony
symbolem  R7  oraz  częściowo  pod  teren  zieleni  urządzonej-parku  oznaczony
symbolem ZP.
Zapisy  zaproponowane  w  projekcie  miejscowego  planu  zagospodarowania
przestrzennego gminy Trzcianka w południowym rejonie wsi Siedlisko wykazują
zgodność  z  treścią  studium  uwarunkowań  i  kierunków  zagospodarowania
przestrzennego  gminy  Trzcianka  (  Uchwała  XLIX/324/13  Rady  Miejskiej
Trzcianki z dnia 11.07.2013r. ) w zakresie stanu prawnego , w tym wniosków i
uzgodnień Wielkopolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków m.in. pod
warunkiem  zachowania  istniejącego  starodrzewia  na  terenie  parku  oraz
wyznaczenia strefy ochrony konserwatorskiej zabytkowego parku.

4) Uwaga  nr  2  w  piśmie  nr  2  w  wykazie  uwag,  złożona  dnia  13.05.2022 r.,
wnosząca o zmianę oznaczenia i przeznaczenia terenów: R2, R3, R4, R5, R7 na
teren PE – teren lokalizacji farm fotowoltaicznych .
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Po rozpatrzeniu, Rada Miejska Trzcianki,

odrzuca uwagę.

Uzasadnienie

 Niniejsza uwaga ma charakter wniosku do miejscowego planu zagospodarowania
przestrzennego.
Przedmiotowy  projekt  miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego
stanowi  odpowiedź  na  większość  wniosków  składanych  na  etapie  procedury
planistycznej do tego projektu planu.

Obecne  zakładane  przeznaczenie  terenów  jest  optymalne  z  punktu  widzenia
lokalizacji  odnawialnych  źródeł  energii  i  uwzględnienia  proporcji  między
terenami rolniczymi a odnawialnymi źródłami energii.

5) Uwaga  nr  3  w  wykazie  uwag,  złożona  dnia  29.04.2022 r.,  wnosząca  o
uwzględnienie  na  wymienionych  w  uwadze  działkach  zabudowy  zagrodowej,
ewentualnie farmy fotowoltaicznej lub biogazowni rolniczej .

Po rozpatrzeniu, Rada Miejska Trzcianki,

odrzuca uwagę.

Uzasadnienie

 Rozwiązania  przyjęte  w  przedmiotowym  projekcie  planu  miejscowego
wystarczająco  zapewniają  funkcjonowanie  terenów  rolniczych  i  brak  jest
potrzeby uszczegółowienia zapisów. 
Obecne  zakładane  przeznaczenie  terenów  jest  optymalne  z  punktu  widzenia
lokalizacji  odnawialnych  źródeł  energii  i  uwzględnienia  proporcji  między
terenami rolniczymi a odnawialnymi źródłami energii.
Wyznaczenie  terenów  zabudowy  zagrodowej  w  gospodarstwach  rolnych,
hodowlanych  i  ogrodniczych  (  oznaczane  symbolem  RM  )  spowodowałoby
konieczność stworzenia nowej infrastruktury technicznej co byłoby ekonomicznie
nieopłacalne.
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Załącznik Nr 5 do uchwały Nr 

LII/541/22 

Rady Miejskiej Trzcianki 

z dnia 31 sierpnia 2022 r. 

Zalacznik5.gml 

Dane przestrzenne, o których mowa w art. 67a ust. 3 i 5 ustawy z dnia 
27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (j.t. 
Dz.U. z 2020 r. poz. 293 z późn. zm.) ujawnione zostaną po kliknięciu 
w ikonę 
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